

在新的历史起点上践行责任彩票

——河南体彩洛阳分中心创新责任彩票新机制纪实

习近平总书记在党的“十九大”报告中指出,全党同志一定要登高望远、居安思危,勇于变革、勇于创新,永不僵化、永不停滞。河南体彩洛阳分中心积极响应党中央号召,认真学习党的“十九大”精神,坚决贯彻落实国家体彩中心提出的责任彩票新机制,积极推进“建设负责任、可信赖、健康持续发展的国家公益彩票”的发展目标,推动体彩事业取得新发展。



向西山底乡中心小学捐赠“快乐操场”

学习“十九大”报告精神 践行责任彩票新理念

中国特色社会主义步入了新时代,体彩事业同样踏上了新征程,如何在新时代更好的扛起公益体彩这面大旗?如何在新征程上更好地推动洛阳体彩工作持续健康发展?这是洛阳分中心一直苦苦思索的问题。

“只要我们党把自身建设好、建设强,确保党始终同人民想在一起、干在一起,就一定能够引领

承载着中国人民伟大梦想的航船破浪前进,胜利驶向光辉的彼岸。”“做负责任、可信赖、健康持续发展的国家公益彩票。”对十九大报告和总局中心会议精神相关内容的学习与讨论,为洛阳分中心指明了方向:打铁还要自身硬,要以省中心部署的有声有色的责任彩票活动为指引,进一步强化体彩人责任意识,形成长效工作

机制,激励大家共同奋进,坚定前行。

“公益体彩,责任先行”“做负责任的国家公益彩票,就要人人提高责任心,形成责任彩票工作机制”,洛阳分中心主任李文强在分中心例会上向大家做了动员。思路一变天地宽,责任彩票新机制为洛阳分中心指出了一条更广阔的“康庄大道”。

以制度落实为指引 构建责任彩票新机制

知行合一,得到功成。找到思路的洛阳分中心迅速成立了责任彩票工作领导小组,由分中心领导担任组长、副组长,各业务部门负责人为小组成员,从三个方面狠抓责任彩票工作落实。

一是建网立制制定标准。按照国家体彩中心和省中心对责任彩票工作的要求,制定了2018—2019年《洛阳分中心体彩网点规范宣传营销经营承诺书》《洛阳分中心竞彩网点微信营销管理规范》《“三不准”承诺书》,对责任彩票工作提出了具体要求,对营销、宣传划出了“红线”,让网点在具

体工作中有据可依,有章可循。

二是检查考核促落实。制定了《洛阳分中心责任彩票工作考核方案》,每季度就责任彩票工作相关内容开展三次网点大检查,每季度检查网点比例不低于网点总数的30%。每次检查按照“钉钉系统”日志中《分中心暗访检查项目》进行全面普查,填写《责任彩票销售网点巡查表》,对不合格网点下发《网点整改通知书》,检查结果交分中心存档,作为评先的主要依据。

三是重心向下解难题。实行责任彩票工作例会制度,每月召开一次责任彩票工作调委会,分

中心人员和责任彩票学习小组核心成员参加,就当前工作中存在的突出问题组织讨论研究。同时利用洛阳“责任彩票、公益先行”QQ群、“体彩正能量”微信群,第一时间了解业主的心声,第一时间解决业主困难,做到零障碍沟通。

“己不正,不能正人。分中心完善的责任彩票工作机制,进一步强化了体彩人的公益意识,增强了工作责任心,使我们拧成一股绳,劲往一处使。我坚信,2018年度我们的工作会更加辉煌。”责任彩票小组成员杨洪波说。

以精彩活动树形象 掀起公益事业新高潮

洛阳分中心为进一步提升体彩公益公信品牌形象,以责任彩票为抓手,大力开展公益体彩宣传。2017年以来,按照省体彩中心的宣传内容规范,先后印制各类宣传海报、地贴、吊旗等1000余套,张贴在各销售网点醒目位置,规范网点LED大屏公益宣传标语,积极联系协调当地新闻媒体、电视网络、户外广告等10余家单位,在60余处宣传点宣传责任彩票、公益彩票,使体彩事业公益属性深入人心。围绕“公益体彩,乐善人生”的品牌理

念自主开展公益活动9次,配合省中心开展公益活动4次,做到“时时有宣传、月月有活动”。其中,自主开展的“慰问抗战老兵”“公益体彩,情暖校园”“新长城助学”等公益活动在社会上引起巨大反响,在洛阳晚报、洛阳商报、电视网络媒体上得到广泛宣传,新闻浏览量超过50万人次,为宣传公益体彩发挥了积极作用,同时也提升了体彩业主的归属感和自豪感。

在一次“新长城助学”的活动现场,业主代表张社会说:“大家

知道体彩公益金是什么吗?用咱们老百姓的话说,它就是为国家筹集爱心、传递正能量的钱。这些钱是咱们全市、全省乃至全国的体彩销售网点通过销售累积出来的。我就是众多体彩从业者中的一员,我为国家公益事业作贡献,我感到无比自豪和骄傲。”

大道之行,天下为公。以洛阳体彩为代表的体育彩票发行销售机构,将继续践行责任彩票发展理念,为助力国家公益事业发展和人民实现全面小康作出应有的贡献。(陈燕)

中奖者表示要多做好事 体彩好人助千万大奖物归原主

1月6日,体彩大乐透第18003期开奖,全国共中出5注一等奖,其中1注出自安徽省宣城宁国市24851体彩投注站,奖金1368万元。然而,大奖中出一个多月后仍然无人领奖。最终,在宁国体彩销售中心负责人许瑞兵的不努力下,终于让大奖得主顺利领奖。

● 大奖中出一个多月无人认领

据出奖网点业主吴先生回忆,印象中是一位40多岁的男性彩民于1月5日下午4点在该网点花15元(3注大乐透追加,3注7星彩)购彩,2张彩票都是用老票复制的,该彩民未将老票带走,留在了投注站的销售台上。然而,大奖中出一个多月,大奖得主却迟迟未现身

领奖。这时候,宁国体彩销售中心负责人许瑞兵有点坐不住了。凭着多年的从业经验和敏锐的职业触觉,他觉察到了其中的蹊跷。难道这位幸运的彩民不知道自己中奖了?又或者彩票丢失找不到了?为了不让幸运彩民错过大奖,许瑞兵踏上了寻找大奖得主的道路。

● 体彩全方位寻找大奖得主

得知此事后,安徽省体彩中心高度重视,由宣传部制定了执行方案,指导、组织宣城分中心抓紧时间,组织力量寻找大奖得主,以《彩票管理条例》为指导,从保护彩民隐私出发,在“保密”状态中展开了全方位寻人。

宣城体彩中心在投注网点挂起寻找大奖得主的横幅,在宁国当地网络论坛上发布寻人帖子、在春节期间的体彩推广活动上呼喊大奖得主……种种方法都用尽了,大奖得主却好似人间蒸发,迟迟不见影子。

2月12日,许瑞兵偶然得知,有一人疑似中奖彩民,但当天在宁国市另一家彩票投注站

与业主交流时却表示,自己开奖那天查询过中奖号码,并未中奖,已经将彩票扔掉了。这一消息无疑让“寻人兑奖”之路难上加难,但许瑞兵仍未放弃寻找。那些天,他一直在中奖网点周边的几个彩票站蹲点。

2月27日,“寻人”一事终于露出一点头目。许瑞兵听说,疑似中奖彩民的哥哥就在附近。他马上与这位哥哥取得了联系,却得知他们一家人一起找了无数遍也没有发现彩票的下落,而他的弟弟更是一再肯定地表示,自己没有中奖,并且对于寻找彩票一事已经特别不耐烦。

● 体彩好人执著寻回彩票

2月27日晚上,吃过晚饭后的许瑞兵还是放心不下,他不希望彩民到手的奖金就这样泡汤,于是决定到那位彩民的家中看看。许瑞兵和爱人范永红一起,踏进了疑似中奖彩民黄先生的家中。此时的黄先生已经耐心用尽,表示不想再找了。对此,他的家人也束手无策。

本着体彩工作者的责任感和爱心,许瑞兵经过半小时的沟通和劝说,终于说服黄先生

再度动身寻找彩票。然而,经过一个多小时的寻找,一行人依旧一无所获。就在大家准备放弃的时候,范永红在一个翻了无数次的盒子里面找到一张紧贴盒子内壁的崭新彩票。众人定睛一看,正是那张久寻无果的中奖彩票。经过反复核实,这张彩票上的号码跟开奖号码一模一样。手持中奖彩票,黄先生激动得浑身发抖。在众人的耐心安抚下,他才渐渐回过神来。

● 中奖彩民表示要多做好事

2月28日,黄先生来到安徽省体彩中心兑奖(编者注:兑奖截止日为3月7日)。“要不是许瑞兵坚持找我,这个大奖肯定就遗失了,这恐怕将是我这辈子最大的遗憾,真的要好好感谢他,他是个好人。”谈及许瑞兵,黄先生的感激之情不言而喻。

当工作人员问起这么一大笔奖金如何使用时,黄先生的眼眶突然湿润了。他说,这次彩票失而复得,是他人生中最戏剧化也最值得铭记的事情。“我真心感谢帮助我的体彩好人,没有他

们的善心和执著,我也没有办法领到这个大奖,我会好好用这笔钱,尽可能帮助一些需要帮助的人,多做一些善事。”(汪峰)



中奖彩票